



习近平向毛里求斯 新任总统戈库尔致贺电

习近平向加纳 当选总统马哈马致贺电

>>>详见2版

“聚力攻坚突破现代服务业”系列报道

宿迁市科技创新产业园：

打造以科技研发为主体的创新发展集聚区

奋进强国路 同步新征程

■ 全康 骆伯玮 王媛

塔吊耸立，运输车辆来回穿梭，工人忙着浇筑混凝土、绑扎钢筋……12月9日，笔者来到宿迁市科技创新产业园项目建设现场，映入眼帘的是一派热火朝天的繁忙景象。

“宿迁市科技创新产业园项目共有12栋主体建筑。目前，科创中心和商务中心已经封顶。”宿迁市科技创新产业园项目EPC总承包党支部书记李非说，宿迁市科技创新产业园是市级重大产业项目，也是宿迁经开区加快建设产城融合样板区、扮靓“城市南大门”的重点工程。施工单位将全面优化资源配置，以高标准、严要求加快工程建设，提升工程质量，确保按时按质完成建设任务。

准、严要求加快工程建设，提升工程质量，确保按时按质完成建设任务。

据了解，宿迁市科技创新产业园致力于从根本上破解主导产业定位不清、产业布局同质化等制约服务业发展的瓶颈，着力打造以科技引领、创新驱动、产业投资、人才引进和地产开发为特色的多元化发展平台，引进度假酒店、商业综合体等高端配套设施，不断引导战略性新兴产业和高新技术产业集聚，加快产业链上下游协同发展，推动服务业转型升级。

为了打造绿色、环保、可持续发展的现代服务业集聚区，宿迁市科技创新产业园积极践行生态

文明理念，大力推进“无废工地”建设，通过优化施工工艺、采用环保材料等措施，不断强化建筑垃圾源头治理，有效改善施工区域周边环境质量。

“宿迁市科技创新产业园项目建成后，将形成以科技研发为主体，集商务办公、商业服务、旅游度假、文化展示、生态涵养等功能于一体的创新发展集聚区，不仅能促进经济发展，创造大量就业机会，还将极大地丰富周边生活配套设施，满足人民群众高品质居住需求。”宿迁国开科创投资集团有限公司副总经理唐善超说，宿迁市科技创新产业园将以更加开放的姿态、更加务实的举措，持续推动服务业向高端化、智能化、现代化方向迈进。

近年来，宿迁经开区紧紧围绕《宿迁市现代服务业高质量发展三年行动计划（2023—2025年）》要

求，加速构建涵盖“四大生产性服务业、三大生活性服务业、两大新兴服务业”的“432”现代服务业产业体系。今年三季度，宿迁经开区限额以上批发业企业销售额同比增长78.7%，彰显了服务业发展的强劲动力。截至目前，宿迁经开区拥有1个全国优秀物流园区、1个省级示范物流园区、1家省级现代服务业高质量发展领军企业、3家省级两业融合试点企业以及7家3A级物流企业，服务业集聚效应和竞争力显著提升。

“我们通过开展两业融合提升行动助力产业协同创新，力争每年创建3家以上省级两业融合试点企业。”宿迁经开区投资促进局局长臧亚表示，宿迁经开区将努力构建优质高效、充满活力、竞争力强的现代服务业产业体系，推动服务业企业加速集聚，以服务业之“进”促经济发展之“稳”。

“顺口溜里的村庄”系列报道

阡陌变“途”景 幸福在“路”上

■ 本报记者 颜靖尧 朱婉菁

“东边封，西边堵，小路绕绕走到哭；汽车跳，行人叫，裤子打湿摸不着。”这是20世纪80年代，流传于沭阳县颜集镇周顶村的一句顺口溜。

当下，在颜集镇，一条条公路宛如灵动的丝带，在田野和村庄间蜿蜒伸展。公路上往来的货车川流不息，车里装载的大多是当地的花木，别样的“浪漫”从这里发往全国各地……

12月5日，记者来到位于周顶村的沭阳县颜集镇泓木苗木场，只

见一株株苗木整齐排列，工人忙着起苗、打包。“我们主要销售北海道黄杨、桂花树等苗木品种。北海道黄杨是一种耐寒性较强的树种，能够在寒冷的气候条件下生长，四季常绿……”沭阳县颜集镇泓木苗木场负责人施路说。

今年39岁的施路从小生活在周顶村。自他记事起，他的爷爷就经常说：“东边封，西边堵，小路绕绕走到哭；汽车跳，行人叫，裤子打湿摸不着。”

“在我小时候，爷爷经常骑着自行车，载着自家种植的苗木到其他地方销售，最远去过安徽省。那

时村里的路是坑坑洼洼、颠簸起伏的土路。每逢下雨天，路面就变得泥泞难行，骑自行车稍不注意就会摔倒。”施路说，因为交通不发达，外面的货车不愿进村，村民只能自己带着苗木走南闯北寻找销路，当地的花木生意只能是“小打小闹”。

周顶村许多老花农有着这样的感受——那时，村里的路虽然很短，走起来却让人感到漫长。

转变发生在2003年，沭阳县启动第一轮农村公路建设工作，掀起新建、改建农村公路的热潮，周顶村

迎来了新气象。

“进入21世纪，我们村大部分村民开始从事花木行业。村里的道路经过改建，好了很多。不少花木种植大户开着面包车将花木售卖到外地。现在道路更加通畅了，村里的花木生意也更红火了。”施路说。

“我的苗木场种植面积有50亩，每天都有不少苗木发往山东、河南等地，每年的销售额在50万元左右。”施路说，如今，公路通到了村里，他只需将苗木打包好，货车开到村里就能直接运走。
(下转8版)

12月10日，车辆从宿豫区燕山路牡丹江河桥上通过。据了解，燕山路牡丹江河桥设计灵感来自蓬勃发展的电商产业，造型采用互联网元素，寓意互联网连接人与人、人与信息的功能，体现了互联网的包容性和汇聚资源的能力。目前，该桥已建成通车。

本报记者 肖伟伟
通讯员 钱进报



为孤残儿童打造温暖的家

奋进新征程 记者在一线

■ 吴柏啸 马可

儿童福利的温度体现着国家民生建设的温度，加强儿童福利领域普惠性、基础性、兜底性民生建设尤为必要。

12月6日下午，笔者来到市儿童福利院，工人在修整庭院、补栽绿植。

据了解，今年以来，市民政局以创建全省星级儿童福利机构为契机，深入实施市儿童福利院提档升级工程，进一步推进机构标准化建

设，新增社会工作室、心理咨询室、手工室、园艺室、书画室，不断拓展医务与康复用房功能，着力提升儿童生活品质。

远处传来汽车鸣笛声，车子在市儿童福利院门口停下，里面下来一位女士和几位背着书包的学生。“快进去吧，好好吃饭。”女士温柔地叮嘱学生，直到看见学生走进院内才驱车离开。

据市儿童福利院有关负责人

介绍，市儿童福利院里部分儿童是残疾儿童，他们上下学时，市儿童福利院都会安排专人接送。

在市儿童福利院有关负责人的带领下，笔者走进孤残儿童的卧室，几位生活老师正在整理孩子们的过季衣物。“天冷了，这些过季的衣物得收起来，仓库里的棉服得拿出来晾晒。”一位老师说。
(下转8版)

「探寻宿迁「智造」之道」系列报道

益和宠物：从「制造」到「智造」，领跑宿迁宠物食品行业

■ 祁秋月

“这个是1号链接的肉干，大家有需要的可以直接去拍。”12月10日上午，抖音平台益和宠物旗舰店的直播间里，主播正热情地介绍手中的产品，专业细致的讲解吸引了不少网友下单。

江苏益和宠物用品有限公司(以下简称“益和宠物”)创建于2012年，经过12年的发展，该公司已从一家海外代工企业成长为集研发、生产、营销为一体的全产业链企业，产品涵盖宠物主粮、宠物零食、冻干食品、功能性洁齿食品、宠物调味料和猫砂等多个品类。

目前，益和宠物在宿迁投资的企业大多位于宿豫区。在宿豫区加快打造具有全国影响力的电商名城核心区的大背景下，益和宠物立足区域资源优势，抢抓电商发展机遇，将电商作为主要销售渠道，每天在抖音、京东、淘宝等电商平台的订单量近万单。

如何借助数字化工具缩短订单处理时间，提升财务处理效率，实现精准化、精细化管理？

依托市工信局推动实施的“智改数转网联”诊断活动和为企业引进的数字化“微改造”优质服务资源，益和宠物坚定地迈出了“智改数转网联”的步伐。

“企业借助智能仓储管理，可自动完成拣货、贴标等工序，同时进行食品效期管理，极大地提升企业发货效率，节省运营成本。”参与企业“智改数转网联”诊断服务的江苏久上互联科技有限公司总经理唐伟说，企业通过先进的数据分析技术，对海量的订单信息与生产数据进行深度挖掘和智能分析，可进一步推动业务优化与升级，提升数智化水平。

为此，益和宠物定制开发了金蝶ERP软件，投入约35万元，用时仅2个月，就将这款定制化软件应用到企业的各类场景中，实现订单信息的精准获取与实时跟踪，极大地提升了销售管理的效率与准确性。

据益和宠物相关负责人介绍，定制化开发的软件能够精准满足公司的实际业务需求，实现订单接收、审核、商品出库、结算等全链条自动化处理，订单处理的时间缩短近30%。软件精准的成本核算、科学的预算管理帮助企业优化了生产流程，在生产经营过程中尽可能地避免各种浪费，企业运营成本降低近5%。

与“智改数转网联”诊断活动同时进行的，还有2座占地面积近2万平方米的智能云仓建设，这让益和宠物在宠物产业的高速发展期站稳了脚跟。智能云仓采用巨沃WMS仓库管理及旺店通ERP电商服务双系统进行自动化智能发货，全流程无纸化作业，为企业产品销售提供一站式仓配服务。消费者在电商平台下单后，智能云仓就开始自动拣货、封箱、贴标，日发货量可达8万份。
(下转2版)

2017年，宿迁成为苏北首个国家园林城市全覆盖的设区市。多年来，宿迁高质量开展“乐享园林”建设，不断增强城市园林绿地的生态功能、社会功能和人文功能——

“乐享园林”为美好生活持续“加码”

■ 本报记者 李文静

园林绿地作为城市中可观可感可进入的绿色空间，是城市中重要的生态本底和“碳汇空间”，也是人民群众舒缓身心、疗愈解压的绿色港湾。

早在2010年，宿迁就荣获“国家园林城市”称号。此后，宿迁的城市园林绿化事业如同插上了翅膀，一路高歌猛进。2017年，泗洪县创成国家园林县城，宿迁成为苏北首个国家园林城市全覆盖的设区市；2018年3月，宿迁创成首批江苏省生态园林城市；2020年1月，宿迁被住建部命名为“国家生态园林城市”……这一系列的荣誉，见证了宿迁城市园林绿化事业的蓬勃发展。

多年来，宿迁紧紧围绕建设“江苏生态大公园”目标，高质量开展“乐享园林”建设，不断增强城市园林绿地的生态功能、社会功能和人文功能。

如何让“乐享园林”在承载观赏、休闲、娱乐、健身等功能的同时，更具地方特色？一方面，宿迁深入挖掘地方历史文化资源，充分考虑各年龄段人群需求，因地制宜完善运动健身、便民服务、文化展示等配套设施，相继建成鸟悦园、樱花园等一批兼具文化内涵与

人文关怀的“乐享园林”；另一方面，宿迁结合城市公园绿地开放共享试点、“国球进公园”等工作，营建儿童友好、老龄康颐等乐享场景，并结合时令，开展丰富多彩、市民喜闻乐见的活动，积极推进“公园+健身”“公园+文化”“公园+市集”等创新实践。

《江苏省城市园林绿化年度发展报告(2023年)》显示，2023年，宿迁建成“乐享园林”活力空间29处，开放共享绿地44处；宿迁环境绿化满意率为93.06%，比全省环境绿化满意率高出1.4个百分点。

为进一步推动城市园林绿化高质量发展，持续打造高品质“乐享园林”活力空间，2024年，宿迁出台《2024中心城市“乐享园林”建设计划》，共编排彩化景观、综合公园、口袋公园、城市绿道等七大类37项“乐享园林”建设项目。

一条条长长的绿色步道承载着民生幸福，一个个小小的口袋公园兜着众多欢乐……如今，随着越来越多“乐享园林”的出现，在宿迁这座绿意盎然的城市中，人们享受着大自然的美好与宁静，感受着园林绿地带来的幸福与满足。

75个“宿迁第一”
系列报道
庆祝新中国成立75周年